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VERBALE n° 07/25 

di riunione del Consiglio Direttivo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Brescia in data martedì 01 luglio 2025 alle ore 17.00 in presenza c/o Sala riunioni Sede 

Collegio Geometri e Geometri laureati della provincia di Brescia – P.le C. Battisti n. 12 Brescia 

(BS) 

 

Sono presenti i Consiglieri: Geom. Abbiatici Roberta, Geom. Andrico Francesco, Geom. Cuter 

Claudio, Geom. Fappani Paolo, Geom. Furloni Matteo, Geom. Gatti Giuseppe, Geom. Gorati 

Laura, Geom. Gozzoli Stefano, Geom. Lissana Piergiovanni, Geom. Orio Silvano, Geom. Pedretti 

Gian Paolo, Geom. Priori Piergiorgio, Geom. Sigurtà Mauro, Geom. Salvetti Diego, Geom. Zipponi 

Giuseppe. 

 

Assenti:  

Geom. Priori Piergiorgio. 

 

INVITATI: 

Sono presenti i Consultori di zona: Geom. Tugnoli Enea. 

 

Assenti: Geom. Bellini Luciano, Geom. Bonicelli Silvano, Geom. Bosio Manolo, Geom. Carera 

Fabio, Geom. Casella Carmelo, Geom. Degani Paolo, Geom. Ferrari Ezio. 

 

È presente il Delegato Cassa: geom. Isonni Damiano Celestino. 

 

È presente il sig. Stefano Benedini. 

 

 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Attività Commissioni: 

a) Costituzione Sezione Operativa Territoriale (SOT) - Brescia del 18/06/25 (ref. Consigliere 

geom. Matteo Furloni); 

b) Fondazione Campus GdL Residenzialità ed evoluzione dei centri abitati del 25/06/25 (ref. 

Consigliere geom. Claudio Cuter);  

c) Commissione Prevenzione Incendi del 25/06/25 (ref. Consigliere geom. Gian Paolo Pedretti). 

 

B) Ratifica determina schema bando di concorso per n. 1 istruttore c/o Segreteria (ref. Presidente 

geom. Giuseppe Zipponi). 

C) Ministero dell'Istruzione e del Merito: Esame di Stato per l’abilitazione alla libera professione 

di geometra – sessione 2025 – Comunicazione (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

D) Riunione della Consulta Regionale Geometri e Geometri Laureati della Lombardia del 

06/06/25 (ref. Consiglieri geomm. Paolo Fappani e Claudio Cuter); 

E) Cerimonia consegna borse di studio IISS "Bazoli-Polo" di Desenzano del 07/06/25 (ref. 

Consigliere geom. Silvano Orio). 

F) Assemblea Presidenti del 10/06/25 (ref. geomm. Cuter e Fappani). 

G) Assemblea Confindustria Brescia del 12/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

H) Cerimonia inaugurale 80° Anniversario di fondazione dell'Associazione Artigiani del 14/06/25 

(ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

I) Inaugurazione nuova sede SEVAT, Servizi Valle Trompia SCRL, del 20/06/25 (ref. Presidente 

geom. Giuseppe Zipponi). 

L) Assemblea ordinaria AGICAT del 27/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

M) Assemblea ordinaria AGIAI del 27/06/25 (ref. Consigliere geom. Claudio Cuter). 

N) Premiazione degli Iscritti all’Albo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di 

Pavia del 27/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

O) AD MAIORA! Festa di Laurea UniBS del 28/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 
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2. Aggiornamento attività Cassa Geometri (ref. Geomm. Giuseppe Gatti, Damiano Celestino 

Isonni, Piergiorgio Priori, Giuseppe Zipponi). 

a) Bozza comunicazione iscritti welfare Cassa geometri (ref. Consigliere geom. Piergiorgio Priori). 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  

(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione della 

corruzione). 

a) Richiesta modifica punto 1B) (ref. Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati). 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

 

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina Territoriale.  

a) Ricorso avverso il provvedimento disciplinare emesso nei confronti del Geom. XXXXX N. Albo 

XXXX relativamente alla Prat. n. 256/2024 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

b) Ricorso avverso il provvedimento disciplinare emesso nei confronti del Geom. XXXXX N. Albo 

XXXX relativamente alla Prat. n. 257/2024 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

 

7. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

a) Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS - Adesione anno 2025 (ref. Consigliere geom. Claudio 

Cuter). 

b) Erogazione di borse di studio destinate ai neoabilitati iscritti all’Albo (ref. Tesoriera 

Geom. Laura Gorati). 

c) Dismissione piattaforma Requiro HUB (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

d) Rinnovi Cisco in scadenza (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

e) Preventivo Integrazione e Gestione Richiesta Iscrizione (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

f) Richiesta di Sostegno per la Finale Nazionale del Campionato di Disegno Tecnico (ref. 

Segretario geom. Giuseppe Gatti). 

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del Ministero della 

Giustizia n. 10 del 31/05/2021). 

 

9. Approvazione proposta calendario votazioni Consiglio Direttivo ’25-’29 (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

 

10. Varie ed eventuali. 

 

 

Presiede il Presidente geom. Giuseppe Zipponi e, dopo averne constatata la validità, apre la 

seduta con l’esame dell’Ordine del Giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente: 

A) Attività Commissioni: 

a) Costituzione Sezione Operativa Territoriale (SOT) - Brescia del 18/06/25 (ref. 

Consigliere geom. Matteo Furloni); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Matteo Furloni che 

aggiorna il Consiglio Direttivo sulla riunione convocata nella necessità di costituire, in 

collaborazione con altri sette ordini professionali (Architetti, Geologi, Ingegneri, Agronomi, Periti 
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industriali e Periti Agrari) la Sezione operativa territoriale per il supporto tecnico alla Protezione 

Civile. 

In esito alla riunione si dovrà inviare una comunicazione a tutti gli iscritti all’Albo abilitati alla 

compilazione delle schede AeDES (Agibilità e Danno nell’Emergenza Sismica), a seguito della 

partecipazione al corso di specializzazione con superamento del test finale, ed a coloro che hanno 

operato nelle zone post-eventi sismici con la compilazione delle schede FAST (Fabbricati per 

l’Agibilità Sintetica post-Terremoto) per sollecitare la propria adesione all’apposito elenco del 

Dipartimento della Protezione Civile presso la specifica sezione nel portale di Regione Lombardia.  

All’interno della S.O.T. della Provincia di Brescia verranno individuati, tra i rappresentanti degli 

Ordini, un Presidente ed un Segretario.  

Il Consigliere geom. Matteo Furloni propone che la rappresentanza del Collegio geometri e 

geometri laureati della provincia di Brescia venga affidata alla geom. Margherita Turrini che, 

partecipando alla riunione in affiancamento al Consigliere geom. Matteo Furloni ha confermato 

la propria disponibilità.  

Il Consiglio Direttivo approva.  

 

b) Fondazione Campus GdL Residenzialità ed evoluzione dei centri abitati del 

25/06/25 (ref. Consigliere geom. Claudio Cuter);  

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone di trattare l’argomento di questo punto all’O.d.g. 

congiuntamente al punto 7. Questioni di amministrazione - a) Fondazione Campus 

Edilizia Brescia ETS - Adesione anno 2025 (ref. Consigliere geom. Claudio Cuter). 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

Il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana e la Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati 

prendono parte alla riunione.  

 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Claudio Cuter che , 

innanzitutto, segnala al Consiglio Direttivo del recepimento dei Bilanci della Fondazione, come 

disposto in occasione delle precedenti riunioni, ed aggiorna il Consiglio Direttivo sull’esito 

dell’incontro del tavolo di lavoro nel quale è stata confermata da parte di tutti i componenti di 

contribuire nel fornire al Comune di Brescia suggerimenti in merito alle attività previste dalla 

fase II del percorso di redazione dell’agenda urbana Brescia 2050 come delineata negli indirizzi 

approvati con deliberazione di giunta comunale n. 284 del 10.7.2024. 

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi che, prendendo atto, della decisione del tavolo 

di lavoro, esprime la propria perplessità sui bilanci forniti dalla Fondazione in considerazione 

dello scarso dettaglio delle voci di entrata ed uscita; nonostante questa personale valutazione 

ritiene opportuno corrispondere la quota di partecipazione richiesta per l’anno 2025, nella fiducia 

che la Fondazione, dopo il momento di approntamento iniziale, proponga attività ritenute di 

utilità per la categoria. Sottolineando che con le proprie considerazioni non intende condizionare 

la valutazione dei Consiglieri, il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiede loro di esprimere le 

proprie valutazioni. 

Interviene il Consigliere geom. Claudio Cuter evidenziando come, per esempio, la Fondazione 

potrà essere un interlocutore autorevole con il Comune di Brescia in occasione della produzione 

dei suggerimenti per il prossimo aggiornamento del PGT in considerazione dei dati che la 

Fondazione con la collaborazione del CRESME potrà fornire.  

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi che ricorda come chiunque possa esprimere i 

propri suggerimenti in fase di elaborazione del PGT. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter ritiene che, la Fondazione, raccogliendo la rappresentanza di 

tutti gli ordini dell’area tecnica, verrà recepita dall’Amministrazione Comunale con una maggiore 

autorevolezza nei suggerimenti forniti. 

Interviene il Consigliere geom. Stefano Gozzoli evidenziando come il raggio d’azione della 

Fondazione parrebbe essere focalizzato sull’area cittadina non rappresentando un interesse 

territoriale che comprenda la provincia di Brescia nella sua interezza e, conseguentemente, 

l’interesse per le attività della Fondazione non ricadrebbe su tutti gli iscritti del Collegio. 
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La Consigliera geom. Roberta Abbiatici ed il Consigliere geom. Gian Paolo Pedretti prendono 

parte alla riunione. 

 

Il Segretario geom. Giuseppe Gatti prosegue la discussione esprimendo la perplessità sulla 

reticenza da parte del Consiglio Direttivo della Fondazione nel fornire copia dei bilanci già 

approvati in Assemblea.  

La Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati interviene ritiene necessario valutare se i dati che 

la Fondazione metterà a disposizione possano portare benefici a tutta la categoria e ritiene altresì 

opportuno che nei tavoli di lavoro sia garantito l’approccio dei geometri in risposta ai diversi 

argomenti di trattazione alla pari con le altre professioni tecniche. 

Interviene il Segretario geom. Giuseppe Gatti evidenziando la presenza, tra i soggetti 

partecipanti alla Fondazione, anche della rappresentanza del DICATAM dell’UniBS e ricorda 

l’accordo raggiunto in occasione della precedente occasione per la quota dovuta a Campus 

dell’edilizia. 

Interviene il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana che informa il Consiglio Direttivo della 

propria partecipazione al tavolo di lavoro “Rivalutazione catastale degli alloggi ristrutturati dopo 

i bonus fiscali del 110%” presso la Fondazione che ha prodotto l’invio di diversi quesiti di 

chiarimento all’AdE le cui risposte sono state poi oggetto del seminario tenutosi il 21 marzo 2025 

dal titolo “Bonus edilizi e variazioni catastali – Quali correlazioni?”, organizzato dalla Consulta 

Regionale Geometri Laureati della Regione Lombardia in collaborazione con il Collegio Geometri 

e Geometri Laureati della provincia di Brescia e Ente Sistema Edilizia Brescia ed il patrocinio del 

Consiglio Nazionale ai Geometri; il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana ritiene possibile 

che, attraverso il tramite della Fondazione si possa portare ora l’attenzione su altre 

problematiche esistenti, di livello provinciale, sulle strade pubbliche da demanializzare, 

individuando due professionisti che siano incaricati, per un paio di mesi, presso il Settore 

territorio dell’Agenzia delle Entrate per un’attività di inserimento dati, di elaborazione dei decreti, 

corretta registrazione dei mappali retribuiti dai Comuni interessati per tramite della Fondazione.  

Non registrando altri interventi il Presidente geom. Giuseppe Zipponi porta all’approvazione del 

Consiglio Direttivo il contributo per la quota di partecipazione alla Fondazione per l’anno 2025 di 

€ 20.000,00 (euro ventimila). 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

La Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati lascia la riunione del Consiglio Direttivo. 

 

c) Commissione Prevenzione Incendi del 25/06/25 (ref. Consigliere geom. Gian Paolo 

Pedretti). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Gian Paolo Pedretti 

che informa il Consiglio Direttivo sul proseguo dell’attività della Commissione per 

l’organizzazione del Seminario valido ai fini del mantenimento dell’iscrizione dei professionisti 

nell’elenco del Ministero dell’Interno per le pratiche di prevenzione incendi. 

In occasione di un precedente contatto con l’associazione ProFire da parte del Coordinatore della 

Commissione geom. Matteo Boniotti è emersa la necessità di individuare un diverso argomento. 

rispetto a quello inizialmente individuato dalla Commissione, poiché è risultato che gli 

aggiornamenti normativi in fase di predisposizione abbiano subito un rallentamento nell’iter di 

approvazione. 

Non avendo raccolto suggerimenti da parte dei componenti della Commissione il geom. Matteo 

Boniotti, coordinatore della Commissione, propone l’argomento “PROGETTAZIONE DEGLI 

IMPIANTI PARTICOLARI PER LA PREVENZIONE INCENDI E LA LORO MANUTENZIONE". 

La Commissione ha approva l’argomento e disposto che la proposta fosse inviata all’associazione 

ProFire, per conferma di disponibilità, prima di procedere con la comunicazione di intenti e di 

richiesta partecipazione al Comando VVF della Provincia di Brescia e, successivamente, al 

coinvolgimento degli altri Ordini professionali nonché all’individuazione della data e della sede, 
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con particolare preferenza all’Aula magna dell’IISS “Tartaglia – Olivieri” di Brescia in 

considerazione della vicinanza al Comando, presso cui organizzare l’evento. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiede se l’associazione ProFire sponsorizzerà l’evento. 

Il Consigliere geom. Gian Paolo Pedretti conferma. 

Il Consiglio Direttivo approva l’organizzazione dell’evento. 

 

B) Ratifica determina schema bando di concorso per n. 1 istruttore c/o Segreteria (ref. 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi aggiorna il Consiglio Direttivo sulla pubblicazione in InPA 

del bando di concorso informando di aver dovuto emanare una determina per procedere con 

l’iter per l’assunzione a tempo indeterminato e pieno di (36 ore settimanali) di un Assistente 

Amministrativo - Area degli Assistenti del C.C.N.L. per il Comparto Funzioni Centrali (ex categoria 

B1 del Ccnl Enti Pubblici non Economici) presso il Collegio Provinciale Geometri e Geometri 

Laureati di Brescia, in sostituzione della dipendente Marini Tiziana di prossimo pensionamento. 

La procedura informatica per la presentazione delle domande è attiva sul Portale «inPA» a partire 

dalle ore 10:00 del giorno 23 giugno 2025 e verrà automaticamente disattivata alle ore 13:00 

del giorno 22 luglio; allo scadere del suddetto termine ultimo per la presentazione delle 

domande, il portale non consentirà più l’accesso alla procedura di candidatura e l’invio della 

domanda di partecipazione. 

La selezione dei candidati sarà effettuata da un’apposita Commissione esaminatrice, composta 

da tre laureati, che verrà nominata con determina del Presidente del Collegio Provinciale dei 

Geometri e Geometri Laureati di Brescia, ai sensi del D.P.R. n. 487/1994 e s.m.i., nel rispetto di 

quanto disposto dal D. lgs. n. 

165/2001, dopo la scadenza dei termini per la presentazione delle domande. 

L’elenco dei candidati ammessi al concorso sarà pubblicato sul sito internet istituzionale del 

Collegio Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Brescia https://www.collegio.geometri.bs.it 

nella sottosezione “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione trasparente” entro il 

giorno 25 luglio 2025. 

Tutti i candidati non esclusi, dovranno presentarsi nei giorni e nei luoghi stabiliti per le prove 

d’esame secondo il calendario previsto. 

Le prove d’esame consisteranno in una prova scritta e una prova orale ed avranno luogo presso 

la sede del Collegio Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Brescia, salvo diversa e 

successiva comunicazione, nei giorni e negli orari che seguono: 

PROVA SCRITTA lunedì 25 agosto 2025 09:00 

PROVA ORALE mercoledì 27 agosto 2025 09:00 

Il calendario delle prove di esame, nonché l’orario e tutte le ulteriori comunicazioni relative alle 

prove, compresi gli esiti delle stesse, saranno pubblicati, dopo la scadenza del bando, sul sito 

internet istituzionale del Collegio Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Brescia nella 

sottosezione “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione trasparente, con valore di 

notifica a tutti gli effetti di legge. Pertanto, non verranno utilizzati altri canali di comunicazione. 

Qualora il numero dei partecipanti alla selezione sia, a insindacabile giudizio della Commissione 

Esaminatrice, considerato eccessivo, si procederà all’espletamento di una prova preselettiva. I 

candidati che non si presenteranno all’ eventuale preselezione saranno automaticamente esclusi 

dal concorso. La prova preselettiva consiste, di norma, nella risoluzione di quiz a risposta multipla 

e/o test attitudinali sulle medesime materie delle prove d’esame previste dal bando di concorso. 

I criteri di valutazione saranno preventivamente stabiliti dalla Commissione Esaminatrice. Il 

punteggio conseguito nella eventuale preselezione varrà solo ai fini dell’ammissione alla prova 

scritta e non concorrerà alla formazione della graduatoria finale di merito. 

La prova scritta consisterà in un test a risposta multipla aperta e/o chiusa o nello svolgimento 

di un elaborato inerente agli argomenti sopra elencati. 

La prova orale consisterà in un colloquio individuale riguardante le materie indicate nel bando. 

Durante la prova orale si procederà altresì all’accertamento della capacità di utilizzo delle 

applicazioni informatiche maggiormente impiegate negli uffici (pacchetto office) e alla verifica 

della conoscenza della lingua inglese. 
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Sul sito internet istituzionale del Collegio Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Brescia 

nella sottosezione “Bandi di concorso” della sezione “Amministrazione trasparente” verranno 

pubblicati: 

• Data, ora e luogo di svolgimento delle prove; 

• Ammessi alla prova scritta e orale; 

• Esito finale; 

• Qualsiasi informazione si rendesse utile comunicare ai candidati. 

La pubblicazione di tali comunicazioni sul sito dell’Ente avrà valore di notifica a tutti gli effetti 

per cui, sono tenuti a presentarsi, senza alcun preavviso, presso la sede d’esame indicata. 

L’assenza del candidato sarà considerata come rinuncia al concorso quale ne sia la causa. 

Al termine della valutazione delle prove scritta ed orale la Commissione esaminatrice formerà la 

graduatoria finale di merito, secondo l'ordine decrescente dei punteggi riportati da ciascun 

candidato nella votazione complessiva. 

Il Collegio Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Brescia si riserva la facoltà di prorogare, 

prima della scadenza, il termine per la presentazione delle domande di ammissione alla 

procedura, nonché di riaprire il termine, modificare, sospendere o revocare la procedura 

concorsuale per ragioni di pubblico interesse, o di non dare corso all’assunzione, dandone 

comunicazione agli interessati sul sito internet istituzionale nella sezione Bandi concorso di 

Amministrazione trasparente, a seguito di variazione delle esigenze organizzative del Collegio, 

ovvero a seguito di sopravvenuti vincoli legislativi e/o finanziari e/o di pareri interpretativi sulla 

normativa vigente nel settore, forniti da organismi pubblici a ciò deputati. 

Nessun diritto all’assunzione e/o risarcitorio, nemmeno in forma specifica, a nessun titolo 

potranno vantare i candidati che risulteranno vincitori o idonei in graduatoria qualora il Collegio 

decida di revocare, sospendere o non dare corso, in qualsiasi fase, alla presente procedura 

concorsuale, o infine di non procedere all’assunzione del candidato risultato vincitore. 

L’accesso alla documentazione attinente ai lavori concorsuali è escluso fino alla conclusione 

dell’iter procedurale curato dalla Commissione esaminatrice. 

La validità della graduatoria ed il relativo periodo di validità sono determinati dalla legge. Il 

Consiglio del Collegio Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Brescia si riserva la facoltà di 

avvalersene eventualmente anche per assunzioni a tempo determinato. 

La graduatoria di cui ai commi precedenti, è pubblicata sul sito internet istituzionale del Collegio 

Provinciale Geometri e Geometri Laureati di Brescia nella sottosezione “Bandi di concorso” della 

sezione “Amministrazione trasparente” e sul portale di reclutamento inPa. Dalla data di 

pubblicazione della graduatoria decorre il termine per eventuali impugnative. 

 

C) Ministero dell'Istruzione e del Merito: Esame di Stato per l’abilitazione alla libera 

professione di geometra – sessione 2025 – Comunicazione (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo dell’avvenuta pubblicazione 

dell’Ordinanza Ministeriale per la sessione 2025 dell’esame di abilitazione, in conseguenza della 

quale si sta procedendo a raccogliere le candidature. 

Parallelamente si sta effettuando tra gli iscritti, con almeno dieci anni di anzianità di iscrizione 

all’Albo, la raccolta di disponibilità nella composizione dell’elenco dei candidati Commissari 

effettivi e supplenti per le Commissioni d’esame. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi evidenzia che le prove d’esame per la sessione 2025 

torneranno ad essere svolte in presenza e ritiene che questo elemento comporterà un calo nelle 

candidature; il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiede al Consigliere geom. Francesco Andrico 

di sostenere la divulgazione della pubblicazione dell’Ordinanza tramite l’utilizzo dei social a cui il 

Collegio è iscritto. 

Interviene il Consigliere geom. Paolo Fappani evidenziando come il numero di sedi d’esame 

proposte dal Ministero nell’Ordinanza risulti fortemente in calo per la regione Lombardia; con 

l’occasione segnala che, in sede di riunione della Consulta Regionale dei Collegi della Lombardia,  

sono emerse molte perplessità sulla strumentazione obsoleta che sarà consentito utilizzare dai 

candidati in particolare nello svolgimento della prima prova scritta o scritto-grafica consistente 
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nella redazione del progetto di un edificio nei limiti delle competenze professionali del Geometra, 

definite dall’ordinamento vigente. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani chiede se il Ministero abbia provveduto ad inviare una seconda 

comunicazione con un elenco integrativo degli Istituti sede d’esame. 

Il collaboratore sig. Benedini Stefano informa che al momento non risulta inviata alcuna 

comunicazione di aggiornamento e/o integrazione, è probabile che un eventuale aggiornamento 

venga proposto dal MIME al termine della raccolta delle candidature.  

 

D) Riunione della Consulta Regionale Geometri e Geometri Laureati della Lombardia 

del 06/06/25 (ref. Consiglieri geomm. Paolo Fappani e Claudio Cuter); 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Paolo Fappani che 

propone di trattare l’argomento di questo punto all’O.d.g. congiuntamente al punto 1.F) 

Assemblea Presidenti del 10/06/25 (ref. geomm. Cuter e Fappani) in considerazione del 

fatto che gli argomenti trattati in tale occasione erano propedeutici agli stessi argomenti 

all’O.d.g. dell’Assemblea dei Presidenti.  

 

E) Cerimonia consegna borse di studio IISS "Bazoli-Polo" di Desenzano del 07/06/25 

(ref. Consigliere geom. Silvano Orio). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Silvano Orio che 

informa il Consiglio Direttivo che alla cerimonia non è intervenuta alcuna rappresentanza del 

Collegio. 

 

F) Assemblea Presidenti del 10/06/25 (ref. geomm. Cuter e Fappani). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere geom. Claudio Cuter che 

aggiorna il Consiglio Direttivo che la parte iniziale dell’Assemblea è stata utilizzata per illustrare 

GEOWEB Spa la nota piattaforma portale di riferimento per geometri e altri liberi professionisti 

dell'area tecnica. Sono intervenuti il consigliere nazionale Geom. Piantedosi, anche in qualità di 

Presidente di Geoweb, il consigliere Geom. Baragetti e la consigliera Geom. Maria Alfiero, 

anch'essi come consiglieri anche di Geoweb. Hanno illustrato la piattaforma, i vari servizi 

recentemente implementati con particolare riferimento all'area Catasto, conservatorie i servizi 

da e per L'AdE; area di consultazione di banche dati Camerali e PRA; servizi per Valutazioni e 

stime immobiliari; formazione per aiutare i Collegi per l'istituzione di corsi di aggiornamento; 

prodotti di supporto ai singoli professionisti per fatturazione elettronica e altri servizi; nuove 

iniziative di supporto ai collegi per la realizzazione di Siti internet e acquisto di software e aiuto 

ai topografi per l'esecuzione di rilievi Geopoint, ortofoto e acquisizione di mappe e informazioni 

catastali sul territorio con GeoSit; e tanto altro. Nel complesso almeno circa 7/8 interventi. È 

parso evidente che il CNG sia notevolmente impegnato e ha investito risorse economiche ed 

umane incrementando la presenza di consiglieri e adesso vuole spingere, lanciare e promuovere 

la piattaforma perché abbia un futuro cammini con le sue gambe e abbia un ritorno economico 

per far quadrare i bilanci. 

Interviene la Consigliera geom. Roberta Abbiatici confermando che sin dall’inizio delle attività di 

Geoweb ha sottoscritto l’abbonamento per avvalersi delle diverse funzionalità utili nello 

svolgimento dell’attività professionale.  

Interviene il Vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana confermando la recente 

implementazione di nuove funzionalità come quella che consente di ottenere estratti di mappa 

in tempo reale di grande utilità per il professionista nelle occasioni in cui la piattaforma SISTER 

risulti in down in quanto Geoweb ha ottenuto l’accesso diretto con linea dedicata ai dati archiviati 

presso l’AdE.  

Interviene il Consigliere geom. Diego Salvetti chiedendo informazioni sugli attuali costi di 

abbonamento a Geoweb. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani prosegue nel relazionare il Consiglio Direttivo sugli altri 

argomenti affrontati in occasione dell’Assemblea dei Presidenti informando che anche il CNG si 

propone di sviluppare attività a supporto dei Collegi territoriali giustificando l’ipotesi di 

incrementare, a partire dal prossimo anno, da € 40,00 a € 60,00 il contributo richiesto ai Collegi 
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territoriali per ogni libero professionista persona fisica e per ogni STP iscritto al rispettivo Albo; 

tale ipotesi ha registrato la disapprovazione da parte di alcuni rappresentanti dei Collegi 

territoriali convenuti in Assemblea per cui l’argomento verrà affrontato in modo più circostanziato 

in occasione della prossima Assemblea.  

Interviene il vicepresidente geom. Piergiovanni Lissana che chiede informazioni rispetto alle 

morosità di diversi Collegi territoriali nei confronti del CNG. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani informa che anche in sede dei Consulta regionale sono emerse 

diverse perplessità sull’aumento ipotizzato a fronte del quale si ritiene opportuno che il CNG 

proponga un programma delle iniziative previste per sostenere la necessità dell’incremento. 

Interviene il Presidente geom. Giuseppe Zipponi chiedendo informazioni sulla posizione dei due 

componenti del Consiglio Nazionale lombardi. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani conferma che la questione sarà sicuramente proposta 

all’O.d.g. della prossima riunione di Consulta regionale e della prossima Assemblea dei 

Presidenti, in considerazione del fatto che l’argomento non era stato inserito nell’O.d.g. 

dell’Assemblea; in considerazione della questione dei Collegi territoriali morosi nei confronti del 

CNG si conferma che incidono in modo importante sul disavanzo del CNG e sono state segnalate 

iniziative per azzerarle concordando con i Collegi territoriali dei piani di rateizzazione ipotizzando 

anche un coinvolgimento della Cassa Geometri che anticipi quanto dovuto. Si segnala inoltre 

l’intenzione da parte della Cassa Geometri di intervenire sul compenso annuo dovuto a titolo di 

contributo variabile previsto dalla convenzione stipulata tra la Cassa e i Collegi per l’attività di 

decentramento. 

Il Consigliere geom. Claudio Cuter prosegue nel relazionare il Consiglio Direttivo sugli altri 

argomenti affrontati in occasione dell’Assemblea dei Presidenti informando dell’istituzione del 

NUOVO CENTRO STUDI promosso dal CNG tramite la FONDAZIONE GEOMETRI ITALIANI quale 

supporto ai professionisti del settore. 

Il Consigliere geom. Paolo Fappani prosegue nel relazionare il Consiglio Direttivo sugli altri 

argomenti affrontati in occasione dell’Assemblea dei Presidenti informando sull’esito della 

relazione sul "Focus Group" del Consigliere Geom. Matteo Parisi in merito al corso di Laurea 

Triennale abilitante LP-01 e alle risultanze del Confronto di 8 tavoli organizzato dal CNG, che ha 

visto molta partecipazione; la relazione si tradurrà in modo più incisivo sull’attualità del corso 

che, a parere del Consigliere geom. Paolo Fappani, avrebbe bisogno di più attenzione. L’aspetto 

fondamentale che non viene affrontato è quello della presenza territoriale in considerazione del 

numero complessivo delle attuali matricole che sono insufficienti ad assicurare un numero di 

iscrizioni all’Albo necessari alla categoria.  

Con l’occasione il Consigliere geom. Paolo Fappani ha preso atto che tra i componenti della 

Commissione Nazionale figurino, come lombardi, non solo il geom. Fabio Signorelli di Pavia ma 

anche la geom. Rachele Bonetti di Como. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi a conclusione del punto ribadisce l’augurio che dall’analisi 

raccolta nel report ora il CNG concretizzi azioni efficaci per il futuro della categoria. 

 

G) Assemblea Confindustria Brescia del 12/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha aggiornamenti significativi da condividere con il 

Consiglio Direttivo. 

 

H) Cerimonia inaugurale 80° Anniversario di fondazione dell'Associazione Artigiani del 

14/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha aggiornamenti significativi da condividere con il 

Consiglio Direttivo. 

 

I) Inaugurazione nuova sede SEVAT, Servizi Valle Trompia SCRL, del 20/06/25 (ref. 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha aggiornamenti significativi da condividere con il 

Consiglio Direttivo. 
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L) Assemblea ordinaria AGICAT del 27/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha aggiornamenti significativi da condividere con il 

Consiglio Direttivo. 

 

M) Assemblea ordinaria AGIAI del 27/06/25 (ref. Consigliere geom. Claudio Cuter). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Consigliere Claudio Cuter che riporta le 

personali impressioni positive sulle attività che l’Associazione ha intrapreso, soprattutto a motivo 

dell’impegno del Segretario geom. Gian Luigi Bertolo; si segnala inoltre che tre Consiglieri AGIAI 

sono tra i componenti della Commissione nazionale Amministratori Immobiliari e si auspica 

quindi una maggiore collaborazione reciproca e sostegno alle attività dell’associazione. La prima 

occasione per verificare questa collaborazione potrebbe essere rappresentata dall’occasione 

nell’organizzazione del corso base di specializzazione che l’AGIAI sta organizzando contando di 

raccogliere numerose iscrizioni. 

 

N) Premiazione degli Iscritti all’Albo del Collegio Geometri e Geometri Laureati della 

Provincia di Pavia del 27/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi cede la parola al Segretario geom. Giuseppe Gatti che 

informa il Consiglio Direttivo come il Collegio di Pavia, in occasione della premiazione, invita 

anche tutti i neoiscritti; propone al Consiglio Direttivo l’organizzazione di un incontro a loro 

dedicato in occasione del quale consegnare il timbro professionale ed un gadget del Collegio 

cercando con l’occasione di coinvolgerli nelle attività del Collegio come, per esempio, nei lavori 

della Commissione giovani. 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone di delegare il Segretario geom. Giuseppe Gatti 

all’organizzazione dell’evento. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

Il Segretario geom. Giuseppe Gatti con l’occasione propone anche l’organizzazione, 

indicativamente per fine settembre, di un viaggio studio presso l’Abbatia Sancte Marie de 

Morimundo in Morimondo (MI) e presso la Certosa di Pavia. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

O) AD MAIORA! Festa di Laurea UniBS del 28/06/25 (ref. Presidente geom. Giuseppe 

Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi non ha aggiornamenti significativi da condividere con il 

Consiglio Direttivo. 

 

2. Aggiornamento attività Cassa Geometri (ref. Geomm. Giuseppe Gatti, Damiano 

Celestino Isonni, Piergiorgio Priori, Giuseppe Zipponi). 

a) Bozza comunicazione iscritti welfare Cassa geometri (ref. Consigliere geom. 

Piergiorgio Priori). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo sull’iniziativa intrapresa dai 

delegati Cassa geometri di inviare una sintetica comunicazione informativa sui principali benefici 

del welfare offerti dalla Cassa. La comunicazione è al momento al vaglio della Direzione della 

Cassa geometri per il benestare prima della divulgazione a tutti gli iscritti Albo. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

3. Approvazione verbale seduta precedente per libro verbali e pubblicazione sul sito 

www.collegio.geometri.bs.it  

(art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e prevenzione 

della corruzione). 

a) Richiesta modifica punto 1B) (ref. Consigliera Tesoriera geom. Laura Gorati). 

Il Consiglio Direttivo approva le modifiche proposte. 
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I componenti del Consiglio Direttivo presenti alla riunione del 06/05/25 approvano il verbale 

della riunione del 06/05/25 per l’inserimento nel “Libro dei verbali” e la pubblicazione sul sito, 

come disposto dall’art. 14 del Regolamento recante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e 

prevenzione della corruzione. 

 

4. Iscrizioni e Cancellazioni dal Registro Praticanti.  

ISCRITTI AL REGISTRO PRATICANTI ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 146 

DATA 

ISCRIZIONE DECORRENZA COGNOME NOME PROFESSIONISTA 

13/06/2025 01/04/2000 Delmiglio Angelo 
Comune di Salo' (Subordinata) 
AVV. PRATICA 

30/06/2025 01/12/2009 Manenti  Massimiliano 
Impresa Edile Alice S.r.l. Unipersonale 
AVV. PRATICA 

04/06/2025 13/07/2021 Marchesi  Matteo 
Impresa Bertoli Costruzioni S.p.A. 
AVV. PRATICA 

11/06/2025 10/09/2024 Piovani  Jacopo 
- Impresa Piemonti Group S.r.l. 
- Societa' Gruppo Censeo S.r.l. 

23/06/2025 17/09/2005 Scutra  Paolo 

- Ing. Gasparini Giambattista   
  (Subordinata) 
- Universita' Politecnico di Milano  
  (Riconoscimento Esami sostenuti) 
AVV. PRATICA 

TOTALE    N.  5 

 
Cancellazioni dal Registro Praticanti con decorrenza 1° luglio 2025 per DIMISSIONI 

N. R.P.   NOMINATIVO   NASCITA 

7505  GHIDINI ANDREA   24.11.2003 * PRATICANTATO NON CONCLUSO 

TOTALE    N.   1 
 

5. Riammissioni, Iscrizioni e Cancellazioni Albo. 

ISCRITTI ALL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE SEDUTA N. 2245 

S.T.P. ISCRITTE ALLA SEZ. SPECIALE DELL’ALBO ALLA DATA DELLA PRESENTE 

SEDUTA N. 21 

CANCELLAZIONI DALL’ALBO 

N. ALBO NOMINATIVO NASCITA MOTIVO DECORRENZA NOTE 

2339 BRUNELLI DOMENICO 16.01.1951 DECESSO 26.09.2024  

2603 RAVELLI GIOVANNI 10.06.1949 DIMISSIONI 17.06.2025 SOSPESO 

6853 BERARDI GRETA 09.11.1999 DIMISSIONI 27.06.2025  

TOTALE CANCELLAZIONI N° 03 

 

ISCRIZIONI ALL’ALBO 

(geometri che hanno sostenuto con esito positivo l’Esame di Stato per l’abilitazione all’esercizio 

libera professione) 

SESSIONE NOMINATIVO NASCITA N. ALBO DECORRENZA CASSA 

2024 GUERINI SIMONE 21.09.2003 6867 01.07.2025 NO 

TOTALE ISCRITTI 

ALL’ALBO 

N. 01 

ISCRITTI SOLO ALBO N. 00 

ISCRITTI ALBO E CASSA N. 01 (IO= 00   NO= 01) 

 

6. Procedimenti disciplinari a seguito di comunicazioni del Collegio di Disciplina 

Territoriale.  

a) Ricorso avverso il provvedimento disciplinare emesso nei confronti del Geom. 

XXXXX N. Albo XXXX relativamente alla Prat. n. 256/2024 (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 
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Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi condivide con il Consiglio Direttivo la comunicazione del 

Consiglio di Disciplina. 

Il Consiglio Direttivo ne prende atto. 

 

b) Ricorso avverso il provvedimento disciplinare emesso nei confronti del Geom. 

XXXXX N. Albo XXXX relativamente alla Prat. n. 257/2024 (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi condivide con il Consiglio Direttivo la comunicazione del 

Consiglio di Disciplina. 

Il Consiglio Direttivo ne prende atto. 

 

7. Questioni di amministrazione:  

Approvazione. 

Le questioni d’amministrazione vengono illustrate dal Presidente geom. Giuseppe Zipponi. 

Le questioni d’amministrazione vengono approvate dal Consiglio Direttivo all’unanimità dei 

presenti ed allegate al presente verbale per farne parte integrante. 

 

a) Fondazione Campus Edilizia Brescia ETS - Adesione anno 2025 (ref. Consigliere 

geom. Claudio Cuter). 

L’argomento è stato trattato contestualmente al punto all’O.d.g. 1. Comunicazione del 

Presidente – A) Attività delle Commissioni - b) Fondazione Campus GdL Residenzialità 

ed evoluzione dei centri abitati del 25/06/25 (ref. Consigliere geom. Claudio Cuter); 

 

b) Erogazione di borse di studio destinate ai neoabilitati iscritti all’Albo (ref. Tesoriera 

Geom. Laura Gorati). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi ricorda al Consiglio Direttivo i criteri di assegnazione 

approvati in occasione della seduta del Consiglio Direttivo del 05/02/24: 

1. Miglior votazione agli esami di abilitazione della sessione nelle rispettive Commissioni; 

2. Non aver compiuto i 25 anni di età; 

3. Iscrizione all’albo entro il semestre successivo al superamento dell’esame. 

Valutato l’elenco degli abilitati alla sessione 2024 dell’esame di abilitazione alla libera professione 

di geometra il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone di erogare le borse di studio ai 

geometri: 

 
geom. DUSI FRANCESCO  

Commissione n. 26  

Votazione 100/100 
n. iscr. Albo 6839  

Data iscrizione Albo 14/01/2025  

Data di nascita: 01/02/2001  

geom. ZENI ALESSANDRO  

Commissione n. 27  

Votazione 60/100  
n. iscr. Albo 6866   

Data iscrizione Albo 03/06/2025  

Data di nascita: 16/11/2002 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

In considerazione del ragguardevole esito ottenuto dalla geom. MATTANZA VALENTINA il 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone di premiare la neoiscritta, in deroga a quanto 

previsto dal punto 2 dei criteri di valutazione, con l’erogazione di una borsa di studio extra per 

merito. 

 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

c) Dismissione piattaforma Requiro HUB (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi informa il Consiglio Direttivo che, nell’ambito dei servizi di 

gestione dei dati e delle informazioni di business erogati da Archiva Group, il gruppo ha 

sviluppato la tecnologia Requiro HUB, attualmente utilizzata dalla Segreteria del Collegio che 

permette la visualizzazione e la gestione operativa delle tipologie documentali affidate dal 

Collegio alle lavorazioni di archiviazione digitale, fatturazione elettronica e conservazione a 
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norma. Archiva Group ha sviluppato ora una nuova versione di applicativi (Requiro™) che andrà 

a sostituire definitivamente Requiro HUB. 

La data di dismissione della piattaforma Requiro HUB da voi attualmente in uso è prevista per 

il: 30.09.2025 

Pur garantendo la continuità di tutti i servizi di fatturazione, archiviazione digitale e 

conservazione a norma, gli utenti che non migreranno alla nuova versione Requiro non potranno 

visualizzare e gestire i documenti e le informazioni lavorate. 

La nuova suite di applicazioni permette, all’interno di un unico ambiente di lavoro digitale, la 

fruizione di tutte le capacità della versione Requiro HUB, con l’aggiunta di una suite applicativa 

notevolmente aggiornata e potenziata. 

In particolare, Requiro™, abilita tutte le moderne logiche delle applicazioni web, come: 

- Single Sign On: gli utenti accedono all’ambiente e a tutte le applicazioni con user name e 

password aziendali. 

- User Management: gli utenti amministratori possono governare in autonomia le logiche di ACL 

(access control list), tanto ai documenti, quanto agli applicativi senza necessità di contattare 

Archiva Group per aggiungere o eliminare account o per cambiare i permessi di visualizzazione. 

A questo si aggiunge una vasta scelta applicativa che permette la gestione dei processi di firma 

elettronica, la gestione delle PEC e dei relativi client, la creazione di workflow digitali per il 

governo dei processi aziendali e molto altro. 

Queste le Condizioni economiche proposte da Archiva Group: 

 

Requiro – Valori una tantum 

o Attivazione della piattaforma Requiro Cloud 

o Attivazione pacchetto InfoSec Advanced: 

- Migrazione documenti su infrastruttura AWS; 

- Attivazione seconda region Francoforte; 

- Applicazione WORM su documenti di archivio; 

- Estensione delle tecniche di Crittografia; 

- Attivazione tecnologia KMS; 

- Attivazione Requiro Control Modulo InfoSec, 1 utenza inclusa 

- Gestione progetto: PM dedicato (½ giornata) 

Costo Una Tantum € 1.800. 

Requiro – Valori ricorrenti 

o Mantenimento della piattaforma Requiro 

o Mantenimento dei servizi InfoSec Advanced 250,00 € / mese 

o Volumi documentali annuali inclusi: fino a 50.000 documenti / anno 

o GB di spazio di archiviazione Web/anno (pubblicazione Web e Backup): Fino a 10 Gbyte / anno 

inclusi. Il valore dei Gbyte utilizzati verrà addebitato al superamento della soglia e 

successivamente ogni 12 mesi: Gbyte aggiuntivi *: 35,00 € / anno / Gbyte 

 

Abilitazione Utenze: 

- Requiro Cloud – licenze incluse nel canone 1 licenza inclusa 

- Requiro Cloud – licenze aggiuntive € 3,00 / mese 

- Requiro Docs – licenze incluse nel canone 1 licenza inclusa 

- Requiro Docs – licenze aggiuntive € 15,00 / mese 

- Requiro Control InfoSec Advanced – licenze incluse nel canone 1 licenza inclusa 

- Requiro Control InfoSec Advanced – licenze aggiuntive € 15,00 / mese 

Le attività di creazione, abilitazione e modifica delle utenze eseguite da Archiva sono valorizzate 

sulla base della tariffa oraria di 80,00 €. 

 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

d) Rinnovi Cisco in scadenza (ref. Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 
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Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi propone al Consiglio Direttivo l’offerta ricevuta per il 

rinnovo dell’abbonamento alla piattaforma Cisco – Webex per l’organizzazione di riunioni od 

eventi in modalità streaming: 

Rinnovo annuale dal 21-Sep-2025 al 20-Sep-2026 per 1 user Events:  

A-EVENTS-1000 - Webex Events 1000: € 2.200. 

 

Rinnovo triennale dal 21-Sep-2025 al 20-Sep-2028 for 1 user Events: 

A-EVENTS-1000 - Webex Events 1000: € 6.000 

 

Il Presidente propone di sottoscrivere l’abbonamento annuale in considerazione del rinnovo del 

Consiglio Direttivo previsto per fine anno. 

 

Interviene il Consigliere geom. Silvano Orio promuovendo la richiesta di una condizione 

economica più favorevole sull’abbonamento annuale; nel caso non si riuscisse ad ottenere che 

si proceda comunque con la sottoscrizione dell’abbonamento annuale. 

 

Il Consiglio Direttivo approva.  

 

e) Preventivo Integrazione e Gestione Richiesta Iscrizione (ref. Presidente geom. 

Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi, in considerazione della ricezione della proposta economica 

con una tempistica che non ne ha consentito una precisa valutazione di corrispondenza con le 

necessità rappresentate ed una verifica di quanto previsto nei precedenti preventivi sottoscritti 

propone al Consiglio Direttivo di posticipare la valutazione del preventivo alla successiva riunione 

del Consiglio Direttivo. 

Il Consiglio Direttivo approva.  

 

f) Richiesta di Sostegno per la Finale Nazionale del Campionato di Disegno Tecnico 

(ref. Segretario geom. Giuseppe Gatti). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi nel presentare la richiesta ricorda al Consiglio Direttivo 

che si è precedentemente provveduto a sostenere economicamente l’edizione provinciale del 

Campionato e propone l’archiviazione della richiesta. 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

8. Delibere per le deroghe alla formazione professionale continua obbligatoria.  

(Regolamento per la formazione professionale continua Bollettino Ufficiale del 

Ministero della Giustizia n. 10 del 31/05/2021). 

Non risultano pervenute richieste per la seduta del Consiglio Direttivo. 

 

9. Approvazione proposta calendario votazioni Consiglio Direttivo ’25-’29 (ref. 

Presidente geom. Giuseppe Zipponi). 

Il Presidente geom. Giuseppe Zipponi con riferimento all’applicazione di quanto previsto dal 

Decreto Legislativo Luogotenenziale 23 novembre 1944, n. 382 e dal “Regolamento sulle elezioni 

con modalità telematiche da remoto dei Consigli dei Collegi territoriali dei Geometri e Geometri 

laureati ai sensi dell’articolo 31, comma 1, decreto legge 28 ottobre 2020, n. 137” ed in 

considerazione delle scadenze previste per il periodo propone al Consiglio Direttivo 

l’approvazione del seguente calendario, per completezza il calendario è proposto con 

l’inserimento delle riunioni del Consiglio Direttivo precedentemente programmate nel periodo 

novembre-dicembre: 

Giovedì 30/10/2025 Invio P.E.C. iscritti Albo attivi (non sospesi) e STP con 

pubblicazione sul Sito di Circolare con date e sedi di convocazione assemblea in Ia e 

IIa convocazione e della data e sede dell’eventuale Ballottaggio. 

Martedì 04/11/2028 Riunione Consiglio Direttivo 

Mercoledì 12/11/2025 Assemblea Ia Convocazione  



Il Segretario 

Geom. Giuseppe Gatti 

 

Il Presidente  

Geom. Giuseppe Zipponi 

 

Martedì 25/11/2025 Riunione Consiglio Direttivo per Approvazione Bilanci 

Mercoledì 26/11/2025 - 03/12/2025 Assemblea IIa Convocazione 

Martedì 16/12/2025 Riunione Consiglio Direttivo  

Mercoledì 17/12/2025 Ballottaggio  

 

Nel caso in cui si rendesse necessario il ballottaggio la questione delle morosità quota di iscrizione 

Albo per l’anno 2025 verrà rimandata a dopo il 17/12/25 per essere esaminata in occasione della 

prima riunione utile del Consiglio Direttivo rinnovato dalle elezioni. 

 

Il Consiglio Direttivo approva. 

 

Il Presidente dispone che la proposta del calendario sia inviata, in data 04/07/25 al Ministero 

della Giustizia, alla Procura ed al CNG per l’organizzazione delle elezioni di rinnovo del Consiglio 

Direttivo per il quadriennio 2025-2029 che si svolgeranno esclusivamente in modalità online con 

piattaforma “VOTAFACILE” di Didanet. 

 

Interviene il Consigliere geom. Francesco Andrico chiedendo se è già stato sottoscritta l’offerta 

ricevuta da Didanet per l’abbonamento annuale alla piattaforma “VOTAFACILE”. 

Interviene il collaboratore sig. Benedini Stefano segnalando che, poiché l’offerta è valida fino al 

30 ottobre 2025 e l’anno inizia alla data della sottoscrizione, si è per ora preferito rimandare la 

sottoscrizione dell’offerta in attesa di eventuali osservazioni da parte del Ministero, della Procura 

o del CNG e per consentire una copertura temporale utile all’organizzazione di eventuali elezioni 

suppletive per vari motivi. 

 

10. Varie ed eventuali. 

Non risultano altri argomenti all’O.d.g. 

 

 

La successiva riunione del Consiglio Direttivo è prevista per MARTEDI’ 05/08/2025 h 17.00 c/o 

sede Collegio geometri e geometri laureati della provincia di Brescia, seguiranno comunicazioni 

di convocazione a conferma. 

 

Non avendo altri argomenti da affrontare la riunione termina alle ore 18.51. 
 

IL SEGRETARIO 

(Geom. Giuseppe Gatti) 

 

 

IL PRESIDENTE 

(Geom. GIUSEPPE ZIPPONI) 

 

Firme autografe sostituite con indicazione a stampa dei nominativi 

dei soggetti responsabili ai sensi del D.Lgs 39/93 art. 3 c. 2. 

L’originale del documento è archiviato presso l’Ufficio emittente. 
 
 



 

 1 luglio 2025  

 

 

 QUESTIONI DI AMMINISTRAZIONE 
 

 CONSIGLIO DEL 1 LUGLIO 2025 
 

 Il consiglio approva all'unanimità le "Questioni di amministrazione" 

 

A) CORSI DI FORMAZIONE 

 * Patarnello Giuseppe - Compenso docenza Corso N. 15 "Aggiornamento prevenzione incendi (8H)" € 1.280,00 

 * ZANONI EMANUELA - Compenso per docenza corso n. 38 "Il gioco di squadra al lavoro" (8H) € 509,18 

 * INDAM LABORATORI SRL - Compenso docenza corso N. 47 "Aggiornam. Amministratori Condominiali" € 120,00 

 * AG PROGETTI Snc Società  tra Professionisti di Andrico Francesco e Guerreschi Roberta - Rimborso quota corso N.3 per € 580,00 

 Guerreschi Roberta e Osio Lodovico 

 * Ricciardi Enrico - Compenso docenza Corso N. 16 "Aggiornamento prevenzione incendi (8H)" € 1.100,16 

 

B) CONVENZIONE CON ENTI 

Comune di Barbariga 

 * GEOMETRA FILIPPO FONTANA - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Maggio 2025 € 400,00 

 * GEOMETRA FILIPPO FONTANA - Compenso in convenzione con Comune di Barbariga - Giugno 2025 € 400,00 

 

C) INCARICHI PROFESSIONALI 

 * Tiziana Rizzi - Compenso per collaboraz. esterna alto contenuto di professionalità-Corsi e accreditamento € 2.095,00 

 * DRERA ELISABETTA - Compenso per collaborazi. esterna ad alto contenuto di professionalità Albo-Cassa-pubblico € 2.932,19 

 * Stefano Benedini - Compenso per collaborazione e supporto al Presidente Maggio 2025 € 4.202,00 

 * Stefano Benedini - Compenso per collaborazione e supporto al Presidente Giugno 2025 € 4.202,00 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi MAGGIO 2025 € 448,00 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento ritenute d'acconto su compensi GIUGNO 2025 € 419,84 

 * MAD SRL STP - Gestione del personale periodo APRILE/GIUGNO 2025 € 577,20 

 

D) SPESE PERSONALE DIPENDENTE 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi MAGGIO 2025 € 3.490,57 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Veramento IRAP MAGGIO (Stipendi e prestaz. occ. Chiodini e Ricciardi) € 783,07 

 * DIPENDENTI - Stipendi Dipendenti mese di GIUGNO 2025 € 5.478,63 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento contributi su stipendi GIUGNO 2025 € 3.491,99 

 * Federazione Confsal-UNSA - Versamento trattenuta Sindacale MARINI-VERDE APR/MAG/GIU 2025 € 97,08 

 * CISL FP - Versamento trattenuta Sindacale FILIPPINI APR/MAG/GIU 2025 € 55,32 

 * PosteVita SpA - Versamenti TFR - Versamento TFR dipendente Verde Maximiliano GIUGNO 2025 € 156,19 

 * EDENRED ITALIA Srl - Buoni pasto dipendenti LUGLIO 2025 € 440,00 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Veramento IRAP GIUGNO (Stipendi e prestaz. occ. Patarnello) € 747,46 

 

E) SPESE ORDINARIE DI GESTIONE UFFICI 

 * A2A Energia SpA - Fornitura energia elettrica MAGGIO 2025 - contatore 16211927 € 268,98 

 * Widev S.r.l. - Canone annuale dominio con gestione DNS, Banner conforme GDPR (scad. 01.06.26) € 466,00 

 * ARCHIVA S.R.L. a socio unico - Canone requiro e stoccaggio pellet MAGGIO 2025 ed acquisizione pratiche 2025 € 256,02 

 * CASSA ITALIANA GEOMETRI - Affitto sede mese di  GIUGNO 2025 € 3.152,79 

 * PULIDREAM SRL - Pulizie uffici MAGGIO ed intervento straordinario del 22.05.25 € 331,78 

 * BPER Banca S.p.A. - Canone servizio internet banking MAGGIO 2025 € 14,00 

 * LODA SRL - Kyocera task alfa 4054ci - consumi copie APR/MAG/GIU 2025 € 241,97 

 * MYO SPA - Fornitura carta A3, A4, colla € 280,70 

 * VISURA S.p.A. - Commissioni per transazioni pagodigitale I Quadr. 2025 - N 2101 AL COSTO DI EURO 0,90 CAD € 1.890,90 

 * Poste Italiane S.p.A. - Rinnovo canone PICK UP dal 19.06.25 al 18.06.26 € 194,00 

 * MONITORO S.R.L. - N.7 Gruppi di continuità, sistema op windows 11 pro-aula multimediale,1 licenza office 1 m € 1.438,90 

 

F) NOTIZIARIO IL GEOMETRA BRESCIANO 

 * RINALDI ANNAMARIA - Servizio fotografico 03.06.2025 - Concorso Idee € 250,00 

 

G) SPESE DI MANUTENZIONE E MIGLIORAMENTO SEDE 

 

H) INSERZIONI PUBBLICITARIE E BORSE DI STUDIO 

  

 

L) QUOTA AL CONSIGLIO NAZIONALE 

 

M) ASSEMBLEE, TORNEI, MANIFESTAZIONI E SPESE RAPPRESENTANZA 



 

 1 luglio 2025  

 

 * PIA SOC.S.FRANCESCO SAVERIO - Erogazione liberale-disponibilità Chiesa di San Cristo cerimonia prem. iscritti 12.09.25 € 500,00 

 * CIPIESSE srl - Assistenza tecnica c/o Auditorium S. Barnaba 03.06.25 Concorso Idee € 420,00 

 * PINZI LITOGRAFIA srl - TARGHE IN PLEXIGLAS CON CUSTODIA STAMPATE A COLORI N. 9 F.TO A5N. 3 F.TO € 295,00 

 A4-Concorso Idee 

 

N) PUBBLICAZIONI DEL COLLEGIO 

 

O) CONTRIBUTI 

 * Istituto  EINAUDI di Chiari - I° premio concorso idee 2025 e contributo partecipazione € 2.500,00 

 * Ist. Tecnico Capirola di Leno - II° - IV°premio concorso idee 2025 e contributo partecipazione € 2.500,00 

 * Istituto ANTONIETTI di Iseo - III° premio concorso idee 2025 e contributo partecipazione € 1.500,00 

 * Istituto D'Istruz. Sup. "N.Tartaglia-M.Olivieri" - V° premio concorso idee 2025 e contributo partecipazione € 1.000,00 

 * ISTITUTO TECNICO PER GEOMETRI BATTISTI-SALO' - Contributo partecipazione concorso idee 2025 € 500,00 

 * Istituto Luigi Bazoli-Marco Polo - Contributo per borse di Studio studenti meritevoli corso CAT € 1.000,00 

 

P) ALTRE SPESE  

 * Widev S.r.l. - SALDO sviluppo applicativo Web (Integrazione SPID E CIE) € 1.840,00 

 * MIGLIORATI LUCA - Nota rimb. spese part. consigli/collegi disciplina 2022/2025 (fino al 22.05.25) € 745,20 

 * SDC MARKET - Acquisto caramelle per consiglio € 37,65 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento split payment su fatture MAGGIO 2025 € 907,11 

 * GATTI GIUSEPPE - Nota rimborso spese viaggi collegio Aprile € 187,84 

 * BPER Banca - Spese e commissioni rilevate da e.c. 42678411 MAGGIO 2025 € 24,86 

 * BPER Banca - Spese e commissioni rilevate da e.c. 42679486 MAGGIO 2025 € 14,25 

 * COMUNE DI BRESCIA - TARI - tassa 2025 rata unica € 1.641,00 

 * CUTER CLAUDIO - Nota rimborso spese sostenute Assemblea Presidenti Roma 9-10/06/25-anche per Geom. Fappani € 1.120,50 

 * AGENZIA DELLE ENTRATE - Versamento split payment su fatture GIUGNO 2025 € 1.520,92 

 * GATTI GIUSEPPE - Rimborso spese partecipazione cerimonia Pavia 27.06.2025 € 157,04 

 * ZIPPONI GIUSEPPE - Viaggi casa/sede Collegio GIUGNO  e Collegio Pavia 30.06.25 € 210,00 

 * ZIPPONI GIUSEPPE - Viaggi casa/sede Collegio MAGGIO ed incontro a Nozza di Vestone € 253,80 

 * Publiadige S.r.l. - Inserzione pubblicitaria Bresciaoggi del 16.05.25 € 206,70 

 

  

 Le seguenti riscossioni 

 * Marchesi Matteo - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-06-04WOLLNLB1-110MBHM6VMR60000 € 60,00 

 * ISCRITTI CORSI - Quote iscrizioni corsi vari rilevate da e.c. 42679486 MAGGIO 2025 € 1.560,00 

 * DELMIGLIO ANGELO - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-06-12BCITITMM-00000001UG € 60,00 

 * BARBA ELISABETTA - Quota Albo 2025 (I RATA) pagata con bonifico da Bolzoli Giulia € 100,00 

 * Scutra Paolo - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-06-14BCITITMM-00000001P7 € 60,00 

 * MANENTI MASSIMILIANO - Prima quota RP-Riscossione pagoPA IdFlusso: 2025-06-20WOLLNLB1-180MC4GWT7010000 € 60,00 

 * Panazza Gaetano - Iscriz. Bando Concorso 2025-pagoPA IdFlusso: 2025-06-26CIPBITMM-0000000000000577 € 10,00 

 * Iscritti Bando Concorso Collegio 2025 - Campanella Beatrice-Ronchini Carolina- IdFlusso: 2025-06-27BNLIITRR-0000000171 € 20,00 

 * SCALVINI THOMAS - VI RATA morosità quote pregresse 2021-2023 € 150,00 

 * COMUNE DI BARBARIGA - Rimborso anticipazioni Fontana MAGGIO € 400,00 

 

 



SITUAZIONE AVANZO/DISAVANZO DI CASSA

2025 - COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Dal 01/01/2025  al 01/07/2025

Conto Cassa/Banca SaldoUsciteEntrate

6.832,92 4.480,58 2.352,34500010001  Cassa Contanti piccola cassa

2.913,32 1.235,30 1.678,02500010004  Cassa contanti Consiglio di Disciplina

605.160,00 589.920,00 15.240,00500010006  Conto Transitorio PagoPA

438.039,03 317.404,51 120.634,52500020001  Conto Corrente bancario 42678411 BPER BANC

92.809,79 36.055,01 56.754,78500020005  C/c bancario 42679486 BPER BANCA

708.846,13 400.084,30 308.761,83500020007  C/c  bancario 4750 Pop.di Sondrio

290.413,10 50.066,17 240.346,93500020016  Conto BTL  N. 0332689 - Banca del territorio Lom

6.027,82 306,00 5.721,82500020018  Carta  *7644 BTL Banca del territorio Lombardo

100.000,00 100.000,00500020020  Conto di Deposito N.33000332758 - BTL

€ 851.490,24€ 1.399.551,87€ 2.251.042,11Totale Avanzo di Cassa



2025 - COLLEGIO GEOMETRI DELLA PROVINCIA DI BRESCIA

Anno 2025 SITUAZIONE AMMINISTRATIVA

CONSISTENZA DI CASSA INIZIO ESERCIZIO € 503.231,96

RISCOSSIONI In c/ competenza 696.941,27 701.890,15
In c/ residui 4.948,88

PAGAMENTI In c/ competenza 323.270,94 353.631,87
In c/ residui 30.360,93

CONSISTENZA DI CASSA FINE ESERCIZIO € 851.490,24

RESIDUI ATTIVI Esercizi precedenti 142.350,00 189.450,00
Esercizio in corso 47.100,00

RESIDUI PASSIVI Esercizi precedenti 198.842,28 199.342,12
Esercizio in corso 499,84

AVANZO DI AMMINISTRAZIONE € 841.598,12

L'utilizzazione dell'avanzo di amministrazione per l'esercizio successivo risulta così 
prevista

Parte Vincolata

Fondo solidarietà delibera consiglio 11.11.2005 40.000,00

Totale Parte Vincolata 40.000,00

Parte Disponibile 801.598,12

Totale Risultato di Amministrazione € 841.598,12


